



开年即开工 跑出“加速度”

通河县持续提升“老字号”“新字号”竞争力,让县域品牌叫响全国

■徐研 本报记者 罗彦坤文/摄

人勤春来早,产业复工忙。通河工业园区内,一派忙碌生产的景象:肥料、农机、秸秆腐熟剂生产车间里机器轰鸣,为即将开始的春耕生产蓄势赋能;深加工生产线开足马力推动粮食变现,增加农民收入;药品、饮品车间,持续提升“老字号”“新字号”的竞争力,让县域品牌叫响全国。

A 一碗麻辣烫 荟萃五个区县特产

在通河树利食品有限公司生产车间里,金黄的玉米面条如瀑布般流淌。自动化生产线上,一杆接着一杆的鲜面高高挂起来,工人忙着将产品打包装箱。

企业负责人狄会龙指着生产线上的玉米面条告诉记者,这是“通河麻辣烫”预制菜的原料之一。一碗“通河麻辣烫”预制菜,玉米产地在阿城、青菜产自宾县、豆皮产自巴彦、粉丝加工环节在木兰、辣椒产自通河……五个区县的特产汇聚一堂。

2020年,“树利食品”通过招商引资落户通河,投资800万元建成了省内首家主营预拌粉的烘焙工厂,集糕点“预拌粉”和烘焙研发、生产、销售、服务于一体,并通过ISO食品安全体系认证。“通河麻辣烫”是这家企业的二期工程,因为对新产品极为重视,狄会龙干脆用自己的名字注册了商标。

“目前,‘通河麻辣烫’预制菜有10种料包可选择。接下来,我们要把更多的冰城农产品融入进来。为了让‘通河麻辣烫’口味更好,我们在全国很多地方开通了‘试吃’体验,广泛征集意见建议,并在料包上备注了麻辣比例刻度,尽最大努力调和‘众口’,让黑土地的优质农产品‘组团’卖向全国。”

在通河工业园区,同时复工复产的还有彩桥米业、迎春粮油、“农头工尾”“粮头食尾”加速提升变现能力,有效提升农业生产附加值。



“大海农机”生产车间内焊花飞溅,工人们正在加紧赶订单、忙生产。

B 一座农机厂 贯穿通河生态稻全产业链

在通河县大海农机有限公司农机具生产车间内,焊花飞溅,机声隆隆,工人们正忙着加工春耕要用的设备。

指着一个近3米高的“大块头”,企业负责人胡世海告诉记者,这是新型的稻田苗床粉土机,多硬的土块装进料斗后,出来的都是细粉……经过多年技术改良,这款机器更加实用,也是目前客户订购最多的。

“从水稻选种、浸种到育苗插秧,水田里的春耕活儿特别多,分

类也很细,每一项都对应着专门的机器,摆在这个车间里的设备就多达数十种。除了发动机,咱们的车间啥都能改,只要提供图纸或者描述用途,就能给你‘私人定制’。”胡世海说。

“大海农机”作为通河县规模最大的农机厂,担负着农业机械装配重任,年生产运粮拖车、粉土机、平地机3000余台(套),小型农机改装多得数不清。根据实际生产需求,从春种到秋收,相关服务贯穿通河生态稻全产业链,起到了强大

的农机保障作用。

园内区的哈尔滨谷润生态科技发展有限公司加工车间也已火热开工了,每天30吨秸秆腐熟剂在这里新鲜“出炉”,为160万亩通河生态稻田备春耕生产储备农资。

去年,大海农机、谷润科技获评省级“创新型中小企业”,生产车间承担起科研成果转化应用任务,为打造“现代农业之都”插上了“科技翅膀”。

通河县严格按照“谋划一批、储备一批、落实一批、推动一批”的项目建设梯次,围绕食品药品、清洁能源、文旅康养、民生保障、基础设施等重点领域,精心谋划了一批打基础、利长远、惠民生、增后劲的重点项目,为决胜全年目标奠定坚实基础。

>>> 记者手记:

龙腾春风起,兴业正当时。通河县众多企业抢抓早复工复产,冲刺“开门红”,凝聚了人心,提振了士气,为县域经济高质量发展开了一个好头儿。

通河县政府工作报告中提及,聚焦高质量发展首要任务,坚持把项目建设作为推动经济发展的关键抓手,切实加大项目谋划和实施力度,着力强化项目引带作用。

新的一年,通河县成功“抢跑”,正在以踏石留印、抓铁有痕的拼搏和千劲砥砺前行,努力为建设“六个龙江”、打造“七大都市”作出新的更大贡献。

抢抓新机遇 冲刺开门红

清理楼道除隐患 辟建公共停放处

哈市各物企开展小区电动车等消防安全隐患排查整治

本报讯(记者 刘述波)为切实消除电动车火灾隐患,预防和遏制电动车火灾事故,近日,哈市各物企按照市住建局和市物协倡议和部署,通过清理楼道安全隐患、联合执法进小区、辟建电动车公共停放处等方式,对小区电动车消防安全隐患进行排查和整治。

巡视停放区域 登记车主信息

据欣汇龙物业相关负责人介绍,该公司在柒零捌零城仕公馆小区和巴黎第五区等小区辟建了非机动车停放处,同时设置了集中充电设备,并且配备了灭火器。目前,秩序员每天都会对该停放区域进行巡视,整理棚内车辆摆放情况,同时建立台账,登记电动车车主的住址,秩序员每天重点巡视有电动车业主所在的楼层。一旦发现有业主电瓶车进入楼道,秩序员会上门进行劝导,如果有需要秩序员也会帮助业主将电瓶车推回车棚。

此外,道外区汇龙花溪半岛物管处联

本报讯(记者 王铁军)近日,南京市雨花台区发生“2·23”火灾事故,给人们敲响了警钟。火灾事故无情,生命安全至上。哈尔滨市消防救援支队发布消防安全提示,提醒广大居民为了自己和家人的安全与幸福,一定要时刻关注身边的消防安全,共同防范化解火灾风险,共建平安冰城。

消防部门提示:

●严禁电动自行车在公共门厅、疏散通道、楼梯间、安全出口等公共区域以及室内停放或者充电,不要飞线充电。电动自行车不要改装,充电器要配套。充电时保持警惕,闻到异味或听到异响立即断电,不超时充电,远离可燃物。

●定期检查家中电器线路,使用合格电

器电线。电线应穿管保护,不要私拉乱接电源线,不超负荷用电,及时更换老化电器设备和线路。购买电器产品时要选购合格的,拒绝购买、使用“三无”电器产品,防止发生火灾。

●消防通道是“生命通道”,任何单位和个人不得占用、堵塞、封闭消防通道、妨碍消防车通行。文明停车、规范停车,保持安全通道通畅。

●切勿在走廊、楼道(电表箱内)、阳台等

查建筑内的公用走道、楼梯间、安全出口等公共区域违规停放、充电现象,通过下达整改通知书、规劝等方式及时排除安全隐患。

在香坊区四季柏悦小区,金亚物业在告示栏中张贴了电动车充电安全提示,同时,用醒目的贴纸将禁止电动车进电梯的告示,粘贴在电梯轿厢内外。金亚物业相关负责人表示,正与电梯维保单位沟通,拟在电梯内安装智能识别系统,通过技防手段加强对电动车进入轿厢的管控力度。

目前,菱建、中海、和信行、万科、新东方、融创、华瑞、金碧、品阁、翔宇、景阳、毅腾等物企也都对在管小区开展了相关安全隐患排查和整治工作。

右图:非机动车停放处。



关注消防安全 共建平安冰城

市消防救援支队发布消防安全提示

处堆放杂物,自觉开展“三清三关”(清理楼道、阳台、厨房可燃杂物,离家关闭电源、火源、气源)。保持安全通道、疏散楼梯畅通,长时间外出要关闭门窗,以免火星飞入家中引起火灾。

●关心关注弱势群体。加强对鳏寡孤独、老弱病残人员的监护,检查室内燃气、电器、火源,引导教育老人不要卧床吸烟,及时消除隐患。教育幼童不要玩火,把火柴、打火机等放在幼童不易拿到的地方。

●发现燃气泄漏,为防止产生电火花引起爆炸,要迅速关闭泄漏点前的阀门,打开门窗;发现大量燃气泄漏时,要尽快撤离并告知邻居疏散,同时向燃气和消防部门报警。

消防部门提醒广大市民,平时应学习掌握火灾自救的基本常识,遇到火灾时要沉着、冷静,不要慌乱,按照逃生方法,尽快避险逃生或等待救援。一旦发现火情,立即拨打119报警。

哈市入选首批全国中小学科学教育实验区

本报讯(记者 周雪莉)记

者从省教育厅获悉,近日,教育部公示首批全国中小学科学教育实验区、实验校名单,在自主申报、省级推荐的基础上,确定125个实验区,994所实验校,以东中西部协同组形式开展实验探索。其中,我省哈尔滨市、齐齐哈尔市成为全国中小学科学教育实验区;黑龙江省实验中学、牡丹江市第四中学等26所学校成为全国中小学科学教育实验校。

教育部要求,各实验区、实验校高度重视,围绕重点工作任务,积极改革探索、先行先试,努力形成典型经验和创新成果,发挥辐射引领作用。各地教育行政部门要做好统筹保障、过程管理和建设评估等工作,推动中小学科学教育实验工作取得实效。教育部将定期组织专家对实验情况进行指导评估,对实验效果不佳的地区和学校进行动态调整。

小园果蔬订单火 菜农新春干劲足

方正县发展温室大棚经济,走出特色增收路



老林(右)在温室大棚里收获有机蔬菜。

本报讯(李亮亮 王明昭

记者 张大星)棚室外的冰雪尚未消融,方正县方正镇侯家屯林洪波家的温室大棚内却是春色满园。望着满眼的绿意,老林心里那叫一个敞亮。跟老林一样,因为“小园果蔬”订单火爆,“方正菜农”新春铆足了干劲儿。

“咱家的‘草莓柿子’马上就要上市了,因为种子好,又不使用化肥,这柿子吃着口感好,甜!味相当‘正’了。”老林告诉记者,春节期间,他家大棚里的绿色、有机蔬菜销售情况特别好,“小红丁”萝卜、“芝麻菜”成了爆款。来自哈尔滨主城区、宾县、延寿和尚志的客户慕名而来,不到一周,10个大棚的有机山野菜和蔬菜就销售一空。

“咱家的水果、蔬菜都用有机肥、靠物理办法杀虫,菜、果的味道好。每个季节,我这大棚里栽种的水果、蔬菜品种都不一样,头茬山野菜已经‘罢园’了。这不,春天到了,我种了香瓜、‘草莓柿子’和‘礼品西瓜’。因为大家对我种的蔬菜、水果特别认可,也给了我的信心。我家的大棚也从最初的1个,发展到现在的10个。”靠勤劳的双手,林洪波与妻子悉心经营着自家的“小园果蔬”,订单、客户越来越多。

“今年我把家里的水田包出去了,就想专心发展‘小园果蔬’,我还打算将大棚改造成采摘园,跟乡亲们一起发展采摘旅游,大家一起合作增收致富。”说起来打算,老林信心十足,憨厚的笑容里满是憧憬。

“今年把家里的水田包出去了,就想专心发展‘小园果蔬’,我还打算将大棚改造成采摘园,跟乡亲们一起发展采摘旅游,大家一起合作增收致富。”说起来打算,老林信心十足,憨厚的笑容里满是憧憬。

“今年把家里的水田包出去了,就想专心发展‘小园果蔬’,我还打算将大棚改造成采摘园,